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Eisagwg  sthn ananewtik  jewrÐa - Ananewtik  sun�rthsh

(1) 'Estw ìti h katanom  endi�meswn qrìnwn miac ananewtik c diadikasÐac {N(t)} eÐnai h
omoiìmorfh katanom  sto [0, 1]. Na apodeiqjeÐ ìti

M(t) = E[N(t)] = et − 1, 0 ≤ t ≤ 1.

(2) 'Estw ìti h katanom  G(t) twn endi�meswn qrìnwn miac ananewtik c diadikasÐac {N(t)}
eÐnai meÐgma duo ekjetik¸n me paramètrouc λ kai µ me pijanìthtec p kai 1− p antÐstoiqa,
dhlad  me sun�rthsh puknìthtac pijanìthtac

g(t) = pλe−λt + (1− p)µe−µt, t ≥ 0.

Na brejeÐ tÔpoc gia thn ananewtik  sun�rthsh M(t) = E[N(t)], t ≥ 0.
(3) 'Estw ìti h katanom  G(t) twn endi�meswn qrìnwn miac ananewtik c diadikasÐac {N(t)}

eÐnai Gamma me paramètrouc r kai λ, dhlad  me sun�rthsh puknìthtac pijanìthtac
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, t ≥ 0.

(4) 'Ena mhq�nhma èqei qrìno zw c pou akoloujeÐ thn ekjetik  katanom  me par�metro λ.
'Otan qal�sei (telei¸sei o qrìnoc zw c tou)   ft�sei se hlikÐa T (T dosmèno) tìte anti-
kajÐstatai apì kainoÔrgio kai o qrìnoc antikat�stashc akoloujeÐ thn katanom  Gamma
me paramètrouc r kai µ, dhlad  me sun�rthsh puknìthtac pijanìthtac

µr

(r − 1)!
tr−1e−µt, t ≥ 0.

Katìpin to nèo mhq�nhma arqÐzei thn Ðdia poreÐa, k.o.k. 'Estw ìti N(t) eÐnai o arijmìc
twn mhqanhm�twn pou èqoun qrhsimopoihjeÐ mèqri th qronik  stigm  t. Na upologisteÐ
to ìrio

lim
t→∞

N(t)

t
sunart sei twn λ, T , µ kai r.

(5) Se èna aerodrìmio up�rqei mia pi�tsa me lewforei�kia pou anaqwroÔn amèswc mìlic
gemÐsoun. 'Ena lewforei�ki èqei qwrhtikìthta N epibat¸n kai oi epib�tec katafj�noun
sÔmfwna me mia diadikasÐa Poisson me rujmì λ pel�tec to leptì. Na upologisteÐ o
makroprìjesmoc mèsoc arijmìc lewforeÐwn pou anaqwreÐ an� ¸ra.


